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INFORMACE

DVĚ ODBORNÉ KNIŽNÍ NOVINKY

PROJEVY VZÁCNÝCH 
ONEMOCNĚNÍ V OROFACIÁLNÍ 
OBLASTI

Z pohledu medicíny jsou vzácná onemocnění charakterizo-
vána velkým počtem a širokou rozmanitostí poruch a přízna-
ků, které se mohou lišit i v rámci jednoho syndromu, ne pou-
ze navzájem mezi jednotlivými nemocemi. Stejné onemocně-
ní pak může mít více podtypů a u postižených osob mohou 
být odlišné klinické projevy. Vliv na délku života se u jednot-
livých vzácných onemocnění značně liší, některé tyto nemo-
ci způsobují úmrtí již při narození, mnohé jsou degenerativní 
nebo ohrožující život, zatímco jiné jsou s normálním životem 
slučitelné, pokud jsou včas diagnostikovány a správně léčeny.

Předkládaná monografie se věnuje problematice vzácných 
onemocnění a jejich projevů v orofaciální oblasti, především 
z pohledu zubního lékaře. Úvodní kapitola se kromě základ-
ních definic zabývá klasifikačními systémy, které jsou u jed-
notlivých onemocnění uváděny společně s  názvem, syno-
nymy, prevalencí a typem dědičnosti. Největší část knihy ob-
sahuje více než padesát kazuistik, jež podávají konkrétní ob-
razy onemocnění a jsou doplněny bohatou obrazovou doku-
mentací. Poruchy vývoje zubů se pro svoji relativně snadnou 
diagnostiku jeví jako vhodný marker vývojových vad orofa- 
ciální krajiny, a monografie proto bude vhodným doplněním 
poznatků i pro další lékařské obory.

TERAPEUTICKÝ PŘÍSTUP K ORÁLNÍMU LICHEN PLANUS – NOVÉ TRENDY, NOVÁ ŘEŠENÍ
Účelem publikace je poskytnout věcné a podrobné informace o terapii orálního lichen planus, které využijí lékaři napříč 
medicínskými specializacemi. Text je doplněn o četné praktické tipy a bohatou obrazovou dokumentaci z klinické praxe 
autorů. Monografie se opírá o medicínu založenou na důkazech a o autorčiny zkušenosti, které získala během výzkumné stáže 
na prestižní americké Mayo Clinic. Spoluautorem je významný emeritní profesor dermatologie Roy Steele Rogers III., M.D. 
(Department of Dermatology, Mayo Clinic, Arizona). 
Více na www.grada.cz

Na podzim letošního roku obohatily českou odbornou literaturu dvě novinky, které přinášejí shrnutí 
nejnovějších poznatků v oblasti orální medicíny.
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TERAPEUTICKÝ PŘÍSTUP 
K ORÁLNÍMU LICHEN PLANUS –  
NOVÉ TRENDY, NOVÁ ŘEŠENÍ

Orální medicína je prototypem interdisciplinárně zamě-
řené lékařské (stomatologické) specializace. S  pacienty 
s onemocněním ústních sliznic různé etiologie a závažnosti 
se mohou setkat lékaři prakticky všech odborností. 

Orální lichen planus patří mezi nejčastější choroby úst-
ní sliznice. Navzdory vysokému odbornému zájmu a stále 
přibývajícím znalostem o tomto chronickém slizničním one-
mocnění je symptomatická léčba orálního lichen planus 
často výzvou. Účelem publikace je poskytnout věcné a po-
drobné informace o terapii orálního lichen planus, které vy-
užijí lékaři napříč medicínskými specializacemi. Text je dopl-
něn o četné praktické tipy a bohatou obrazovou dokumen-
taci z klinické praxe autorů. Monografie se opírá o medicí-
nu založenou na důkazech a o autorčiny zkušenosti, které 
získala během výzkumné stáže na prestižní americké Mayo 
Clinic. Spoluautorem je významný emeritní profesor der-
matologie Roy Steele Rogers III., M.D. (Department of Der-
matology, Mayo Clinic, Arizona), jeden ze zakladatelů mo-
derní orální medicíny v USA.
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